

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Martes 13 de Junio de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.140

EL GOBIERNO HA MUERTO, ¡VIVA EL GOBIERNO!

El resultado de la crisis ha provocado un sentimiento de sorpresa en algunos sectores del país. No es extraño porque se consideran devaluados al ver cómo se ha resuelto el problema político, con una solución bien distinta de la que ellos, confiadamente, esperaban. Pero esa sorpresa no ha debido producirse si los espectadores y comentaristas de la crisis, a que nos referimos, hubieran cambiado la pasión por la serenidad al contemplar el desarrollo de los acontecimientos.

Después de las consultas, la tramitación de la crisis no podía ser otra y el resultado fácilmente podía adivinarse. El Presidente de la República y la mayoría de los prohombres que acudieron al Palacio eran coincidentes en la continuación de las actuales Cortes. A tal punto que el primer magistrado de la nación ha ido confiando el encargo de formar Gobierno con vista al Parlamento y sus funciones y constituyendo este vivo deseo del señor Alcalá Zamora el centro de todas las fórmulas para llegar al nuevo gabinete. Fracados Indalecio Prieto y Marcelino Domingo, por la tenacidad del Partido Socialista a colaborar con los elementos radicales; descartadas las opiniones de Alba, Melquiades, Maura y Unamuno, partidarios del cierre de las Cortes, de modo fulminante, y deseada asimismo la posibilidad de un Gobierno presidido por Lerroux, ya que éste no podía actuar parlamentariamente por no tener medios para ello, ¿qué otra solución para continuar la vida del Parlamento que don Manuel Azaña? Era esta la terminación lógica de la crisis que, constitucionalmente, no podía finalizar de otra manera, porque nadie quiso hablar de la disolución del Parlamento, que hubiera sido una provocación innecesaria y hubiera dividido, en vez de unir, a las fuerzas republicanas.

No quedaba otro recurso que la ratificación de Poderes al señor Azaña. Era lo normal. A este propósito conviene recordar que el Presidente de la República, antes de dar su conformidad al jefe del Gobierno, para modificarlo, en la entrevista, motivo de la crisis, estimó necesario escuchar la opinión de los diversos grupos políticos, para proceder en consecuencia. Limpia y noblemente así lo ha hecho. Ha recorrido todo el camino para buscar un Gobierno que pudiera actuar con el Parlamento abierto, y al no encontrarlo, ha vuelto al punto de partida, la confianza al señor Azaña, para que la Cámara pueda terminar su obra constituyente, como era su firme propósito. Con la Constitución en la mano y con el máximo respeto a ella, en todo momento, el Jefe del Estado no podía actuar de otra manera.

Se nos podrá objetar que este Gobierno no es el que desea España; que los socialistas, contra muchas opiniones, siguen en el Poder; que todo continúa igual y nada se resuelve con el nuevo gabinete; tendrán o no razón los argumentadores. El país estará, o no, con este Gobierno; pero han de reconocer todos, derecha e izquierda, que para algo se votó la Constitución; y hay que cumplirla y respetarla; que para algo se formaron unas Cortes Constituyentes que tienen que acabar su tarea. Lo otro puede discutirse sin faltar al texto fundamental del Estado, esto último no admite discusión alguna.

Por nuestra parte, no auguramos larga vida al nuevo Gobierno. Como republicanos y españoles le deseamos, de corazón, los mayores aciertos; pero tenemos la seguridad de que, acabado su programa, que no puede ser otro que terminar la legislación complementaria constitucional, fijada en las leyes ya conocidas, volverá a producirse la crisis, y entonces será llegada la hora de disolver el Parlamento y convocar a la voluntad nacional. Mientras se ha ganado bastante en el terreno de la concordia republicana. Se ha conseguido que los federales depongan su enemistad con la mayoría y se aparten de ella; que otros grupos republicanos sigan igual camino, y que la Ley de Defensa de la República desaparezca para siempre. ¡No es poco! Sobre todo ello el triunfo para la cordialidad y para que la República se afiance, más aún, que representa la actitud benevolenta y patriótica del Partido Radical, al cesar en su postura obstructivista para que las Cortes vuelvan a ser útil instrumento en la existencia política del país.

Nadie debe sentirse defraudado. Cada hora tiene su ajón, dice el proverbio, y con impaciencias y gestos violentos no pueden resolverse problemas graves. Tiempo hay, dentro de la República, para que todos gobiernen y el pueblo en las urnas, cuando sea llamado a ellas, dirá al Jefe del Estado otras soluciones. Mientras hay que atemperarse a la realidad y guardar la impaciencia, como se guarda un traje que no es de la estación en que se vive.

Valor pedagógico de la agonía

Si en el momento de la agonía acertamos a prescindir de todo motivo sentimental y se aplica nuestra atención a observar las modificaciones psicológicas experimentadas por el enfermo, recolectaremos dos clases de datos:

a) Informes inesperados acerca de la personalidad del sujeto.
b) Presunciones recias sobre la existencia de una diversidad de rutinas.

Dicho de manera diferente, con la ambición de resultar más claro: el destino de cada muerte parece ser distinto. Por lo pronto, dejaremos sentada una premisa sobre la se proyecta vivo interés: el hombre y la mujer no agonizan ni mueren del mismo modo.

Para aquellos a quienes parezca atrevida la afirmación, diré que no se trata de deducciones teóricas, acusadoras de una imaginación ágil, sino resultado de pertinaz y tenso hábito de observar a los agónicos escudriñando sus más pequeñas modificaciones faciales.

En los hombres el cambio de expresión es ordinariamente más rudo y polimorfo.

Las mujeres son más iguales entre sí y más perennes individualmente. En ellas no he encontrado jamás casos como el siguiente:

Señor ya viejo—setenta años y pico—adinerado, soltero. Título de abogado. No ejerció nunca. Ni viajó ni se le conocieron aventuras trascendentales. Huraño, serio, agrio, propicio a gruñir. Si no cabía llamarlo ávaro, tampoco admitía justificadamente el calificativo de espléndido.

Desde que cumpliera los setenta dieciséis años iba a vivir con unos sobrinos. Amigos míos.

De las mujeres hablaba con desprecio. Para el amor, burlas saturadas de escepticismo. "El amor no existe, es siempre una de estas tres cosas: egoísmo, amor propio o lujuria."

Cuando alguien aducía ejemplos de amores silenciosos conservados como una reliquia durante la vida entera, poníase fuera de sí. Irritado como si hubiera oído una ofensa.

—¡Mientras de las que viven es-

cribiendo esos farragos de sandeces que los incautos llaman novelas! Tales libritos hacen más daño que el alcohol. Alejan de la realidad, teniendo la culpa de que muchos hombres y muchas mujeres vivan en Babilonia.

La expresión de su cara era dura, cruel, hosca. Como de guarda jurado que en sus mocedades fuera soldado victorioso.

Desde que cayó enfermo tuve gran cuidado en observarle. Yo no era su médico; pero aun no sé cómo, intervino terapéuticamente en instantes de urgencia.

Durante los veinte días de dolencia, la cara no hizo acentuar sus rasgos. Traducía odio, antipatía, hostilidad, hasta hacer difícil todo propósito de compasión.

La enfermera puesta a su servicio concentraba lo difícil de tratarle con cariño en esta frase:

—¡Es un puerco-espín!
Llegó la agonía. Con ella, modificaciones inesperadas del gesto, que, poco a poco, fuéronse apareando de aquella expresión acida, hostil. En el instante de morir, la cara traducía gran ternura. Nacida sobre muecas románicas.

Dije yo:
—Este hombre ha debido padecer durante su vida una pasión mantenida voluntariamente silenciosa.

Lo aspero del aspecto tuvo el valor de disfraz.

Rieron algunos. Se asombraron los más. Por mi fantasía novelera. Teníasele por misógino. Ni novia le recordaban sus amigos más íntimos.

Las burlas tejidas con motivo de las pretendidas cabriolas de mi imaginación sirvieron para atenuar la hosquedad del velatorio. Cuando los testamentarios procedieron al inventario, hallaron una caja de madera, perfumada, con tallas imitación del siglo XVII. Dentro de ella, un retrato de mujer y un pañuelo blanco.

La identificación fué llevada a cabo rápidamente. Tratóbase de una fotografía de 1903. Cuando todavía era soltera la actual esposa del único amigo íntimo que en vida tuviera el muerto.

Nadie sabía la existencia de tal pasión.

Ella, la adorada calladamente, sólo aportó como antecedente que,

estando un día en casa, como se hablara de tiempos preteritos, mostró su colección de retratos. Al guardarlos, notó la falta del ahora encontrado.

Entre los contertulios de aquel día figuraba el muerto.

El pañuelo pertenecía también a la dama del retrato. Era de fecha posterior a éste. Ocho o diez años.

—¡Yo había acertado!
Nada permite descubrir los misterios psicológicos de un individuo como presenciar su agonía.

Los biógrafos concienzudamente profesionales hacen mal desafiando sistemáticamente esta fuente de información.

DR. CESAR JUARROS
(Servicio de Prensa de INDICE.
Exclusiva de este periódico. Prohibida la reproducción.)

Cosas sin importancia

Especies de camouflages

Es indudable que la guerra europea, entre otras muchas cosas, fué la guerra del "camouflage". Camouflage en el aire, en la tierra y en el mar. Camouflage en los hombres y en las cosas. En los soldados y en las máquinas. Por el mar, buques pintarrajados, cual delirio artístico de escuela cubista. Por el aire, silenciosos Goths o miméticos globos. Y por la tierra, una orgía de escondites y anagazas.

—¿Qué es el mimetismo y su legítimo descendiente el camouflage? Sencillamente en el caso belicista, realización de aquella máxima de tan indiscutible antigüedad como escaso valor moral, que dice, que "en la guerra y en el amor, todos los medios son buenos".

Seguramente que el viejo filósofo o el joven despreocupado que tal intentara, no pensó en el modo de formularla y en el modo en que ésta sería aprovechada... Porque con el escudo de la sentencia y la barrera de la sabiduría que así legó, una multitud se burla de los máximos preceptos de justicia que la razón puede dar.

—Caballero—oíremos decir, como consecuencia de tal entender—, caballero. Hasta ayer éramos amigos. Y amigos de verdad. En las buenas y malas horas. Hasta ayer podía, ¡ay!, hablarle de tú y por su nombre, ya que mi amistad era infinita. Si ha habido hombre que confiase totalmente en otro, ese era yo.

—Pero caballero—no sé si de este modo debo llamarlo—, usando artes indignas y abusando de mi camaradería, me ha burlado usted la novia. ¡La novia!

Y el otro, con toda la desvergüenza y el desenfado, responde al fin tranquilamente:
—En la guerra y en el amor...
—¿Peñó—vuelvo a insistir—el autor de la máxima, ley o sentencia, en el llamado desenfado que orinaría su idea?

Lo más probable es que no lo pensara o que no supiera en ningún caso una variante del carácter español.

España—y no es orgullo, no señor—tiene entre muchas características, que no sé si serán aplicables a todos los pueblos, que le importa un ardite las leyes y todo lo escrito y solemnemente legislado, pero toma como artículos de fe, dichos de viejas y refranes. El marqués de Santillana, "señor e aposentador de buenas tierras", siguiendo la corriente de su época, muy ducha en sentires populares, le rinde pleitesía en "Refranes que dicen las viejas tras el fuego". Y si no, ¿qué más popular que el canto de—mingo revulgo o—y mingo revulgo ao. Y el libro con los dichos de el Provincial y aparte los cantos del buen amor?—

—¿Todavía recuerdo respecto a esto un caso bastante curioso en un pueblecillo de la provincia de Badajoz. Vivía en el lugar una mujer—así lo relató la Prensa—que tenía en el contorno y sobre la gente sencilla un gran ascendiente. Era curandera, pitonisa o bruja, que es lo mismo; veterinaria, con ribetes de filósofa. Que a todo alcanzaba su "vasta erudición". Enfermedad que veía, enfermedad que curaba con sus prácticas y sus sortilegios. El pueblo, las aldehuchas del contorno y aun las escondidas cabañas, se hacían lenguas de su sabiduría. Tenían en ella una fe ilimitada, ciega. Mas un día le tocó la piedra negra. Enfermó un niño al que intentó curar apaleándolo para sacarle el espíritu maligno. Cosa natural. Murió de tan brutal tormento.

Recientemente el hecho ocurrido en Cuba, de unos hijos que ahoran al padre, le sacan los ojos y se los comen delante de nueve miembros de la familia, me hace rectificar un tanto y creer que esto es quizá universal. Sea lo que sea, es cierto que cosa que dice



Cádiz
La mejor playa andaluza
COMISIÓN DE FIESTAS Y PROPAGANDA
AYUNTAMIENTO DE CADIZ

Del Gobierno y oficinas

El acierto del señor Fidalgo, pine fin al confiteo de los campesinos de Jerez, normalizando los trabajos...

A las dos de la tarde recibí el señor Gobernador a los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

—Como ya les indicé anoche mi secretario particular, señor Fidalgo, quien como delegado de mi autoridad estubo en Jerez para confeccionar unas nuevas bases de trabajo para las labores veraniegas en el campo, consiguió, después de amplias conversaciones, poner de acuerdo a las partes en litigio y, hoy, en el "Boletín Oficial" de mañana aparecerán estas bases que regirán en aquella zona, así como en Sanlúcar de Barrameda, Medina y Arcos de la Frontera, si bien en estos últimos pueblos con algunas ampliaciones.

Llegado ya a un acuerdo patronos y obreros, estas bases quedan firmes, empezando su vigencia a partir de la fecha de la firma; por lo tanto, espero que inmediatamente empezarán los trabajos normalmente en toda la indicada zona.

He de significar que el señor Fidalgo llevó a cabo la misión que le confiara con un gran acierto, como lo demuestra el hecho que por ambas partes contratantes, salvo la limitación del trabajo de las máquinas cosechadoras, llegaron los litigantes a un perfecto acuerdo.

Los vitiadores se quejan de que los patronos dejan de realizar labores...

Esta mañana—sigue diciendo el señor Vega Manteca—me ha visitado una comisión de obreros vitiadores de Jerez, quejándose de que por los elementos patronales se dejan de efectuar algunas labores propias de este tiempo.

Y en efecto, estoy ocupándome de que la Comisión de Policía Rural realicen gestiones con la mayor rapidez lo pertinente para que estos trabajos se realicen inmediatamente.

Una carta del Almirante francés...

El almirante Dubois, de la escuadra francesa, me ha enviado una carta—termina diciendo el gobernador—, en la que al zarpar los barcos a su mando que ha nestado durante unos días fondeado en nuestro puerto, agradece las atenciones recibidas de las autoridades y población toda de Cádiz.

Delegación del Trabajo

Hoy, a las doce de la noche, de no surgir una solución, será declarada en el Puerto de Santa María la huelga general...

En la Delegación del Trabajo al inquirir noticias los periodistas sobre las gestiones que vienen realizando en los conflictos pendientes en la provincia, el señor del Castillo dijo lo siguiente:

—Como saben ustedes, en Puerto

por efecto de sus uniformes acres o verdosos. A la potencia destructora del torpedero, el engaño un poco infantil y macabro de las piezas enmascaradas con su careta multicolor. Camouflage. No sé si la palabra sea justa empleada fuera del argot guerrero y en la vida común. Más verdaderamente véñese tantos fingimientos en ciudadanos de al lado, enfrente y de más allá, que no he vacilado en emplearla.

Pongan en prueba a un individuo perteneciente a esa "fauna contemporánea". Si es una excepción—algunas existen—, se mostrará soberbio e irracional; pero si pertenece al patrón común, ya le oírás decir, que es un infeliz y que en su vida ha roto un plato. Verdaderamente da gusto sorprenderlo intentando escapar, escurrirse, para al fin desaparecer en el desbarajuste de la sociedad. Es el tipo que está en diez mil ocupaciones, en quinientos oficios y que corretea silencioso e incansable. Pero no hace nada. Es un quietismo muy particular y muy distante desde luego del que inspiró el soneto famoso. Desafío a que alguien me traiga uno aunque sea usado. Pudiera desafiar igualmente al que me detenga y pretenda demostrar que tales individuos no existen. Yo he visto a muchos cual mochuelos diurnos correr de un lado a otro huidizos y "timidos" con abultada cartera de comisionista. Algún día también me ha objetado que este tipo muy bien pudiera ser el del buen cacique rural, estrenador de robusto rotén en los recogidos días de elecciones, levantando muertos y sepultando vivos. A veces estos caciques dan la cara y son hombres de los que nos gusta decir que son de "pelo en pecho". Para los que así me dicen guardo un argumento que juzgo demoleedor. Es este: ¿Cuándo el ser insignificante ha usado bastón?

—Desengañémosnos. Suele bastar la acometida de sus uñas pardas y de sus conciencias negras.

ALONSO DE VILHENA

de Santa María los obreros panaderos se declararon en huelga a fines de marzo, pues no estaban conformes con las Bases de Trabajo aprobadas por el Jurado Mixto Interlocal de panadería de la provincia.

La Sociedad de obreros panaderos del Puerto elevó un recurso al Ministerio para que no fuesen aprobadas, y en aquel departamento fué desestimado el recurso y aprobadas las Bases, con la única modificación de comenzar la jornada de trabajo a las cuatro de la mañana, de acuerdo con el convenio internacional ratificado por España, y no a las dos como en las Bases se acordó.

No conformes con la decisión del Ministerio, se declararon en huelga como antes digo, a fines de marzo, sin que desde aquella fecha se haya visto posibilidad de conseguir un acuerdo.

El día 6 se presentó por todas las organizaciones, oficio de declaración de huelga por solidaridad con los obreros panaderos, huelga que habría de dar comienzo a las doce de la noche de hoy, día 13.

Para ver si era posible evitar esta huelga, convocó a patronos y obreros panaderos a unas reuniones que se han celebrado el sábado y lunes, y en las que habían de convenirse unas condiciones de trabajo con valor jurídico de pacto colectivo, que sin modificar las Bases aprobadas por el Jurado mixto, sirviesen de fórmula de solución para el conflicto.

Se ha discutido todos los puntos, en los que no había conformidad, llegándose a un acuerdo en aquellos que cedió la representación patronal, aceptando íntegramente las propuestas obreras de precio de jornal, número de obreros en cada tahona, trabajo intensivo y sistema de pago, pero no fué posible por intransigencia de las dos representaciones ponerse de acuerdo en la hora de entrada y en otros puntos, en los cuales unos y otros mantuvieron una posición inflexible, a pesar de todos mis razonamientos y esfuerzos por conseguir la avenencia.

En definitiva, que hoy a las doce de la noche da comienzo la huelga general en Puerto de Santa María, si los obreros no desisten de sus propósitos.

amenable, porque después de haber llegado a un acuerdo en lo más esencial, esos puntos de menor importancia que con buena voluntad de unos y otros pudieron ser fácilmente solucionados, dan lugar a esta huelga que causará al vecindario por lo menos molestias que todos estaban en el deber de evitar.

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13. (antes Veedor). Consultas: de 1 a 3.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Antonio Aguirregomezcorta: "Cho-Ko" y "Tritinia". De don José Barreras Fuente: "Enrique" y "Segundo Enrique". De la señora viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cierzo". De don José León de Carranza: "Mameleña núm. 2". De don Jesús Casas Cerqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Manuel Díaz Pérez: "Gutiérrez", "Conchita", "Virgen de los Dolores", "Virgen de los Desamparados". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Macaya Castro", "Doamínguez Leal", "Doamínguez Macaya", "Fernandito Domínguez". De don José Monis: "Emilia", "Manolo y Juanito", "Manuel Monis y Delia Monis". De don Gaspar Lloret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1", "Sagrado Corazón núm. 2", "Nuevo Corazón" y "El Sagrado Corazón". De don Vicente Ezquerdo Lloret: "María Luisa Ezquerdo". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa Colomer", "Joaquina Villoc", "Pepita y Encarnación". De don José Iglesias Pérez: "Pacífico". De los señores Larran y Rodal: "As" y "Lagomar". De don Vicente Larrañaiga y Ortuzar: "Fantástico". De don Antonio Lustres Vales: "Atlántico núm. 1". De la Pesquería Pasaterra S. L.: "María Luisas" y "María Teresa". De las Pesquerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", y "Cantábricas núm. 3". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Arno Aralar" y "Toralla". De don Baltasar Fajales: "M. Mercedes" y "N. Rebouzas". De don José Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen". De don Hipólito Rodal: "Rodal y Barreiro". De don Gumersindo Roura: "Guimerá" y "Santiago Rusñol". De don Eugenio Luis Rodríguez: "Nuevo Moncho". De don Angel Rubio: "Teodoro Sibón". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María". De don José Sibón Pantoja: "Emilio", "Lola Vales" y "Mila Vales". De don Ignacio Senabre Verdú: "Samil y Masó". Ignacia María" y "José Senabre". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Juan Zaragoza: "Nuevo Ibero" y "Moderno Aguja". De don Francisco Mari: "Juanito". De las Industrias Ibéricas del Bacalao: "Tobosa" y "Debatarra".

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO PARA PESCADOS FRITOS Y MARISCOS

Hervir durante cinco minutos cincuenta gramos de hojas de espinacas, cincuenta gramos de perejil, cincuenta gramos de lechuga y estragón. Enfriarlo rápidamente, pasarlo a presión por el tamiz de forma de obtener un decilítro de jugo espeso de verduras. Añadir a este jugo nueve decilítros de salsa mayonesa bien fina.

PESCA DESEMBARCADA

Sobre el muelle para la venta de exportación: "Micaela de C.", 291 cajas de pescados de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, besugos, salmones, brezas, cigalas, calamares, congrios, brótolas, palos, pargos, sanchinos, rapas, meros y gambas. "Manolo", 10 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Emilio Barreras" 13 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores. "Domínguez Leal" 170 cajas de pescados con las mismas clases y peso que las anteriores.

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos: "Dos Hermanos" 7 cajas; "Manolo", 65 cajas; "Bilbao" y "Barcelona", 201 cajas; "Juanito", 23 cajas; "Emilio Barreras", 7 cajas.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID

Merluzas, 3'25 y 3'00; pescada, 2'50; terciadas, 2'25 y 1'60; chica, 1'25; calamares, 3'50; lubinas, 5'00 y 3'50; lenguados, 5'00 y 3'50; salmónetes, 3'50 y 1'50; gallos, 2'00; rape, 2'25 y 1'90; meros, 3'50; congrios, 2'50; cigalas, 4'00 y 2'75.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias, kilos 2'85 y 3'00; almejas, 1'50 y 2'00; cachuchos, 0'70 y 0'80; fanecas, 1'10; besugos, 1'15 y 1'30; cazon, 1'50 y 1'75; corvina, 2'65; choccos, 1'50 y 1'75; gambas, 1'80 y 1'15; japonesas, 1'35 y 1'50; jureles, 0'65; lisas, 1'30; lubas, 1'80 y 0'90; mojarras, 1'50; morrallas, 0'55 y 0'95; pescadas, 1'30; pescadillas, 0'90 y 2'25; pez de espada, 2'65; pez de plata, 0'95; piñotas, 1'30 y 1'60; rapas, 0'80 y 1'30; rayas, 0'70; sardinas, 0'95.

Una fecha memorable

Domínguez Ortega cubre, honrándolo, el sitio vacante por muerte y retirado de Joselito y Belmonte

Irritábame yo, gallista de siempre, cuando algún aficionado o compañero, al reseñar una faena de torero "escalador" de la cumbre por sorpresa o benevolencia de los que a subir ayudan, comparaban al artista que la realizaba con aquellos dos colosos de la tauromaquia, Joselito y Belmonte. Y me excitaba y ponía calor en la discusión porque no tuve la suerte hasta el día de ayer en el circo tauromó de Algeciras, de ver a ninguno de los centenares de diestros que vistieron y vistén de luces, desde que pudimos apreciar su labor, que hiciera nada con derecho a ser juzgado como continuador de las gloriasidas. Pero la fuerza de los hechos consumados rinde la fortaleza de mi pesimismo, y declaro, noblemente, ser Domingo Ortega el torero más grande de la época, con el aditamento a su favor de torear en un terreno y con una tranquilidad y un arte y un dominio que no ha torreado nadie jamás. Y no a un toro de cañal, no a un toro suave y noble y bravo, sino a un manso, avisadísimo, peligroso, que le hubiera venido ancho a muchos artistas de sólidos prestigios. Y con electo así, que otro torero lo apropiaría para salir del paso, Domingo Ortega hizo una faena de muleta prodigiosa, magnífica, imborrable. Dió, primero, lecciones de toro clásico, verdad, serio, de exposición; acabadísimo natural, de difícil ejecución en un toro gazapón; altos, erguida la figura y con quietud de estatus; de pecho admirables, pasando lentamente la muleta por el lomo del toro y sacándola por la penca del rabo mayestático; afarolados y molinetes soberbios, dejándose lamer los alamares y poniendo el corazón a dos dedos de los pitones; arrodillados imponentes, temerarios; y, después, todo un programa

pleno de belleza y plasticidad admirables e imposible de igualar. Fué tan grande la faena, tan extraordinaria, tan única, reveladora de un exclusivo vigor personal y de una tan arrolladora emotividad, que la plaza de Algeciras hervía de entusiasmo y todos los aficionados, aun aquellos que ya con la cabeza plateada dudaban de que surgiese un torero capaz de llenar el hueco que dejaban vacante Gallito y Belmonte; decían: ¡Ya salió! ¡Qué torero más grande! ¡No recordamos cosa igual!

Y estas frases justísimas, que obedecen exactamente al maravilloso trabajo de Ortega en la segunda corrida de la Feria algeciraña; las suscribe íntegramente VERDADERO.

"Mundo Gráfico"

Relata la brillante labor realizada por la Escuela Normal de la Generalidad y los planes que se desarrollarán para que el Magisterio aumente su cultura y capacidad pedagógica.

También publica: La crisis política y su desarrollo.—La típica Romería del Rocío.—Inauguración del ferrocarril Murcia-Caravaca. Poema del emigrante.—Y Secretos de Scotland Yard, revelados por un famoso policía londinense. Compre usted siempre "Mundo Gráfico". 30 céntimos.

FABRICA DE PAN de Cristóbal García

El pan que provee esta casa... es de superior calidad... Teléfono, 1554

El comandante Franco habla del raid Sevilla Cuba

AGASAJOS A LOS AVIADORES OFRECIMIENTO DE UN PREMIO DE CINCO MIL DOLARES POR UN FABRICANTE CUBANO

Madrid.—El comandante de Aviación y diputado don Ramón Franco, hablando del felicísimo raid aéreo que han verificado los aviadores españoles militares, señores Barberán y Collar, dice que ha superado con mucho al efectuado por el aparato "Cruz del Sur", que pilotaban aviadores australianos, ya que éstos volaron sobre el mar tan sólo cinco mil kilómetros, y los españoles han rebasado los siete mil.

Terminó diciendo que en mucho tiempo no podrá igualarse y menos superarse la hazaña heroica llevada a cabo por los competísimos aviadores españoles militares en este vuelo directo.

EL CORONEL VILATO FELICITA EN NOMBRE DE MACHADO, A LOS AVIADORES ESPAÑOLES

Nueva York.—El coronel Vilatos, que saludó a los aviadores al abandonar el aeródromo, expresó a Barberán y Collar, las más expresivas felicitaciones del presidente Machado, del ministro de la Guerra, señor Herrera, del jefe del Ejército, general Eduardo Lores, y en nombre del distrito militar de Canagúay, les ofreció hospitalidad, considerándoles como huéspedes de honor de la ciudad.

El coche ocupado por Barberán y Collar, al entrar en Canagúay, fue rodeado por millares de personas, que vitoreaban a España y a Cuba. Se congregó inmenso gentío que apenas dejaba circular el automóvil.

Entraron en Canagúay vistiendo el mismo traje con que habían realizado el vuelo y se dirigieron al Gran Hotel, frente al cual se congregó toda la población.

El presidente de la colonia española, don Casildo López, y el secretario, señor Muñoz, les saludaron.

UN PREMIO DE 5.000 DOLARES

La Habana.—El fabricante don Julio Blanco, ha anunciado que ofrecerá a los aviadores un premio de cinco mil dólares, por haber sido los primeros que efectúan el vuelo directo desde España a Cuba.

Este premio había sido ofrecido por el señor Blanco, desde enero de este año a los primeros aviadores que efectuasen el raid.

En el Congreso Lerroux calla y Martínez Barrios hace declaraciones a la Prensa

Madrid.—A las once de la mañana de hoy llegaron al Congreso el jefe del Partido Radical y el ex ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, para asistir a la convocada reunión de la minoría parlamentaria del partido.

Rodeados inmediatamente de los periodistas, el señor Lerroux se abstuvo de hacer declaraciones, pero su acompañante, el señor Martínez Barrios, mostróse explícito con los informadores, contestando a cuantas preguntas le hicieron sobre la tramitación de la crisis y sus posibles consecuencias.

Confirmando que había sido llamado durante el período de tramitación por el señor Azaña, quien le envió al tal objeto al subsecretario de la Presidencia, señor Ramos.

Acudió—sigue diciendo— a la llamada del jefe del Gobierno, quien preguntó: si la minoría radical estaba dispuesta a colaborar en el gabinete que iba a constituirse, dando un ministro, toda vez que los socialistas no ponían ningún inconveniente a la presencia de un miembro de nuestro partido en el Ministerio.

Contesté que los radicales no podían estar representados en un Gobierno donde figurasen socialistas, porque sabíamos que la presencia de éstos significaría la seguridad plena de que no serían rectificadas los procedimientos seguidos hasta aquí, que han sido los causantes de las discordias suscitadas entre los diversos grupos republicanos.

EL SEÑOR VINALES SE POSESIONA DE LA CARTERA DE HACIENDA

Madrid.—A las once y cuarto de la mañana de hoy, se ha posesionado de la cartera de Hacienda, el nuevo ministro señor Vinales, hallándose presente en el acto los señores Prieto y Casares Quiroga, y el alto personal del departamento.

El subsecretario, señor Vergara, una vez dada posesión al nuevo ministro, hizo la presentación del personal, dedicando frases de elogios a la competencia económica y financiera, concoida universalmente, del que desde hoy dirige la Hacienda española.

El señor Vinales agradeció los elogios dedicados a sus merecimientos, que consideró excesivos, y terminó sus breves palabras dedicando un cariñoso recuerdo al señor Carner, lamentándose de que su enfermedad le haya apartado de las tareas ministeriales, llevadas con acierto en todo instante.

Después, dirigiéndose a los funcionarios, les dijo que esperaba confiadamente sabrán extremar su celo e interés para colaborar en la obra que habrá de realizarse en beneficio de los intereses económicos de la Hacienda y el país.

SE POSESIONA EL SEÑOR BARBERÁN

Madrid.—A las once y treinta se posesionó de su nuevo cargo de ministro de Instrucción Pública, con el ceremonial de costumbre, el señor Barrios, que era vicepresidente de la Cámara en representación de la minoría radical socialista.

Entre los ministros saliente y entrante se cambiaron los discursos de rigor.

EL SEÑOR HURTADO DESMIENTE UNA NOTICIA APARECIDA EN UN PERIODICO

Madrid.—El diputado catalán "ex-querrista", señor Hurtado, ha desmentido ante los informadores una noticia publicada por determinado diario de esta capital, haciendo referencia a un imaginario incidente personal que dice sostuvo en los pasillos de la Cámara con el ministro de Trabajo, señor Largo Caballero.

UN ATENTADO SOCIAL

Zaragoza.—Elementos sociales han incendiado un gran almacén de maquinaria agrícola, propiedad de José Vera.

El edificio y la maquinaria quedó destruidos, calculándose las pérdidas en quinientas mil pesetas.

Los más destacados elementos juveniles de la minoría radical abogan por una separación del Parlamento

Madrid.—Corren rumores de que los más destacados diputados entre el elemento joven que tiene la minoría radical, abogan por que ésta se separe del Parlamento, perdiendo todo contacto con la Cámara.

Fundan su actitud en que a pesar de la benevolencia de la minoría parlamentaria, que produjo siempre atenta al beneficio del país y defendiendo en todo momento a base de la mayoría parlamentaria, no me ha sorprendido el nuevo gabinete, que lógicamente no podía ser otro en cuanto a los grupos que la forman.

Con esto dió por terminada el señor Martínez Barrios su charla con los periodistas, pasando a una sección del Congreso, donde iba a tener lugar la reunión de su minoría a que había hecho referencia.

Hoy han tomado posesión de sus respectivas carteras los nuevos ministros.—Se atribuye a Franchy Roca el propósito de pedir en el próximo Consejo sea derogada la Ley de Defensa de la República

mento el régimen republicano, que sienten como el que más de los distintos grupos que forman la mayoría, el ver la forma en que ha sido tramitada y resuelta la crisis, explicaría ésta la adopción de tal medida, a la que justificadamente no podría en ningún caso dedicarse censura.

BANQUETE SUSPENDIDO

Madrid.—Por orden gubernativa ha sido suspendido el banquete homenaje que iba a celebrarse en honor del señor Goicoechea, por la defensa acertada de los hermanos Miralles.

EN LA UNIVERSIDAD DE BARCELONA SE REANUDAN LAS CLASES

Barcelona.—Hoy se han reanudado las clases en la Universidad, desmorollándose la vida escolar normalmente.

Consejo de Ministros en el palacio de Buenavista

Madrid.—A las once de la mañana comenzaron a llegar al Palacio de la Presidencia, los ministros para celebrar Consejo.

El primero en llegar fue el señor Companys, que dijo a los periodistas que su nombramiento para ocupar un ministerio, en el que acaba de constituirse, le sorprendió en Barcelona, y que inmediatamente de conocer su designación salió para Madrid.

El señor Prieto, al llegar dijo a los reporteros que era hoy una magnífica ocasión para los superpeticos, pues da la casualidad que el primer Consejo de ministros del Gobierno recién constituido lo celebraban en martes y 13.

Los restantes ministros no hicieron manifestaciones de interés.

El último en llegar a la Presidencia fue el señor de los Ríos, que lo hizo a las doce y diez minutos.

UN ATRACO VALIENDOSE DE UN LIQUIDO CORROSIVO

Barcelona.—Esta mañana, cuando salía del Banco de España el conocido industrial don Pedro Martell, de retirar la cantidad de nueve mil ochocientos pesetas, fué seguido por dos individuos que, aprovechando un lugar poco concurrido, y abalanzaron sobre él, arrojándole antes un líquido corrosivo en la cara.

El señor Martell vióse imposibilitado de defenderse, y los bárbaros atracadores le sustrajeron la cartera donde llevaba íntegra la cantidad retirada del Banco, emprendiendo rápidamente la fuga.

Umos transeúntes que acudieron al lugar de la ocurrencia, condujeron al atracado a la Casa de Socorro más próxima, donde fué asistido convenientemente.

Un policía y una pareja de Seguridad que fué avisada, salieron en persecución de los malhechores, que no pudieron ser alcanzados por perderse éstos en un laberinto de callejuelas.

Al preguntársele por los periodistas sobre su tardanza en acudir al Consejo, manifestó que había estado dando posesión del Ministerio de Instrucción Pública al señor Barrios, y que él a su vez se había posesionado de la cartera de Estado.

A las dos de la tarde terminó sus deliberaciones el Consejo, facilitando, como de costumbre, el señor Domingo la referencia oficiosa de lo tratado, que dice así:

"El Consejo de ministros recientemente constituido y reunido por primera vez en el día de hoy, ha examinado detenidamente la situación política, social y económica de España, determinando el programa que habrá de seguir el Gobierno, y que será expuesto por el jefe del mismo, señor Azaña, en la sesión de mañana en la Cámara.

los ejemplares del periódico "La Unión", correspondiente al día 31 de mayo, y a los del semanario de orientación comunista "Andalucía Roja".

APEDEAN UN ESTABLECIMIENTO Y DISPARAN CONTRA EL MISMO

Sevilla.—El industrial don Urbano Llano Martínez, de cincuenta y tres años, con domicilio en la plaza de la Encarnación número 37, denunció en la Comisaría que ayer tarde llegaron a las puertas de su establecimiento un grupo de unos cuatro individuos, arrojando piedras y haciendo uno de ellos un disparo, e inmediatamente se dieron a la fuga, causando desperfectos por valor de unas veinticinco pesetas.

El guardia urbano Ricardo Morillo Sánchez, que acudió al sentir el disparo, manifestó en dicho centro que al escuchar la detonación acudió, viendo huir hacia el Pozo Santo a cuatro sujetos, a los que no pudo detener, arrojándole uno de ellos un revolver, que entregó en la Comisaría.

UN SUELTO DE "EL SOL" QUE SE PRESTA A DIVERSAS INTERPRETACIONES

Madrid.—Con el título "El deber del silencio", el diario "El Sol" de esta mañana publica un suelto en el que hace alusiones a los altos cargos de la Presidencia de la República y habla de soslayo de unas importantes declaraciones que le son atribuidas al secretario general de la misma, don Rafael Sánchez Guerra.

leyendo entre líneas, se da a entender que por iguales causas el señor Queipo de Llano, que ocupaba la jefatura de la Casa militar de S. E., presentó la dimisión de su cargo inmediatamente de haber dado una prueba de locuacidad.

Se asegura por los comentaristas, que relacionado con este suelto, es casi seguro que el aludido presente la dimisión del cargo que viene desempeñando.

Aldedor de una ley de excepción

ASEGURASE QUE FRANCHY ROCA PLANTEARA EN EL PROXIMO CONSEJO DE MINISTROS SE LLEVE A EFECTO LA CONDICION IMPUESTA POR SU MINORIA DE DEROGACION DE LA LEY DE DEFENSA DE LA REPUBLICA

Madrid.—Se afirma por personas que merecen entero crédito, que el señor Franchy Roca, jefe de la minoría parlamentaria federal, que ha sido designado para ocupar la nueva cartera de Industria y Comercio, planteará en el primer Consejo de ministros que se celebre, se lleve a efecto la derogación de la ley de Defensa de la República, para dar cumplimiento así al pacto por el cual han prestado su colaboración en este Gabinete los federales.

Los periodistas interrogaron sobre este particular al señor Franchy Roca, diciéndoles que nada podía adelantarse ahora sobre tal asunto, porque estaba dedicado al estudio de las materias concernientes a su departamento.

EN GIJON EMPEZO LA HUELGA GENERAL DE TRANVIARIOS

Gijón.—Después de cumplido el plazo legal, esta mañana han empezado el paro con carácter general los obreros conductores y cobradores de los tranvías de la localidad.

Obedeciendo a órdenes del gobernador civil, se presentaron a la hora de salida de los coches 14 guardias de Asalto que habían probado tener antecedentes de conocimientos mecánicos para llenar la función que en virtud de la huelga quedaba paralizada.

La Empresa, lejos de atender el ofrecimiento, despidió a los guardias de Asalto, diciendo que no sabía ningún coche de la cochera.

LOS COMENTARIOS EN LOS PASILLOS DE LA CAMARA

Madrid.—A pesar de no ser hoy día de sesión, en los pasillos de la Cámara se ha observado animación extraordinaria, comentándose en todos los tonos, desde huelga apasionadamente, la situación dada a la crisis, estando confor-

mes los comentaristas casi en su totalidad, que ésta no ha satisfecho a los elementos socialistas.

Es creencia general que no obstante la institución del nuevo Gobierno, no se ha resuelto nada y todo continúa lo mismo, sin haber sido conjurados los motivos del planteamiento de la crisis, pues éstos quedan en pie.

Decíase asimismo, mostrándose de acuerdo casi todas las creencias, que no han de pasar muchos días si que se plantee un nuevo problema político, mucho más grave y transcendental del que ahora parece que ha sido saltado.

ALGORA DICE: CREO EN UNA INMEDIATA CRISIS DE GOBIERNO O PRESIDENCIAL

Madrid.—Al llegar el señor Algora, socialista disidente, a los pasillos de la Cámara, fué interrogado por los periodistas sobre su parecer con respecto a la solución dada a la crisis.

—Verán ustedes. El domingo pasado, único desde que se declaró la República, que ha vivido España sin Gobierno, ha sido el único también que no se ha cometido hecho violento alguno.

—¿Y del nuevo Gobierno, qué dice usted?—le preguntó un reportero.

—Ah. Lo más notable ha sido ver la cara de sorpresa que veíamos en algunos que creían iban a ocupar ministerios y se sintieron defraudados al conocer la lista facilitada por Azaña.

—¿Será duradera esta solución?—insistió otro periodista.

—Creo que no. Es más—terminó diciendo Algora—, estimo que inmediatamente habrá de producirse una crisis de Gobierno o crisis de presidencia de la República. El horizonte presentase sombrío y amenazando tempestad.

Noticias de Huelva

TRASLADO DE PRESOS A LA CARCEL NUEVA

Huelva.—En la madrugada pasada han sido trasladados de la cárcel vieja a la nueva los 198 reclusos que constituyen la población penal de Huelva.

Los presos fueron conducidos en camiones, debidamente custodiados por fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad.

RINA SANGRIENTA

Huelva.—Esta tarde cuestionaron en la calle Gran Capitán José Pérez Ruiz, de treinta y un años, y Manuel Juárez Rivas, de veintiseis. Ambos se acometieron con armas blancas, y el primero recibió una herida incisa punzante en la cavidad orbitaria izquierda, con vaciamiento del globo ocular, de pronóstico grave.

El Juárez presentaba varias heridas en la cara, de pronóstico reservado. Ambos individuos fueron asistidos en el Hospital provincial, donde por el estado en que se encontraban quedaron encamados.

MAS DETALLES DE LOS INCIDENTES DE AYER EN BARCELONA

Barcelona.—Después de las cargas de la guardia de Asalto para dispersar a los huelguistas que le hicieron frente, al dispensario de la calle de Sepúlveda comenzaron a ingresar heridos, hasta número de ocho y un muerto, por arma de fuego.

A consecuencia de los golpes resultaron contusos: el cabo de Asalto Tomás Chamorro; guardia de Seguridad Antonio Jiménez. De arma de fuego lo fueron los obreros, Joaquín Vaya, pronóstico reservado; José Valdivieso; Tomás Rose, pronóstico reservado; Vicente Aresu, grave; Angel Roca, grave; Manuel Campoy, pronóstico reservado.

El muerto no fué identificado. Tenía aspecto de obrero del ramo de

construcción y aparentaba veintiseis o veintisiete años. En los bolsillos solo se le encontró una hoja clandestina de las firmadas por el comité de huelga.

Los manifestantes, el mayor número que los guardias, pusieron en algún momento a éstos en difícil situación. Entonces la fuerza pública es cuando comenzó a disparar.

Han resultados rotos todos los escaparates de la calle de Tallers, hasta la calle de Poniente y otras adyacentes.

En la de Aribau volcaron un carro de reparto de cervezas. Con las botellas rompieron gran número de lunas.

También fueron rotos por los manifestantes, los cristales de los tranvías, que cruzan por la plaza de la Universidad y calle de Aribau, después de haber obligado a los viajeros a desalojarlos.

Un tendero de la calle de Tallers, al ver que le rompían las lunas, repelió la agresión a tiros, logrando poner en fuga a los asaltantes. Al parecer no causó ningún herido.

Se facilita una nota de los acuerdos adoptados en la reunión de la minoría radical parlamentaria

Madrid.—Cuando terminó la reunión celebrada esta tarde por la minoría radical parlamentaria en una de las secciones de la Cámara, facilitó la nota de los acuerdos adoptados en la misma, el señor Martínez Barrios.

Se dice en ella que después de un amplio cambio de impresiones sobre la tramitación de la crisis, su solución y la situación política actual, se había acordado que el señor Lerroux intervenga en el debate político que se planteará en la Cámara con motivo de las explicaciones que ha de dar el jefe del Gobierno sobre la tramitación y solución de la crisis.

El señor Lerroux en el discurso que pronunciará dejará fijada y determinada de una manera clara la actitud a seguir por la minoría radical y la suya propia.

Un periodista, extrañado de los términos en que se expresaba el señor Martínez Barrios, dijo:

—De estas manifestaciones se desprende que Lerroux y la minoría mantienen posiciones distintas.

—No—contestó rápidamente el señor Martínez Barrios—, nada de eso. El modo de pensar de Lerroux y de la minoría son totalmente idénticos.

Según las impresiones particulares recogidas de persona bien informada acerca del alcance de los acuerdos adoptados en la minoría radical, se dice que el principal de todos ellos consiste en hacer una obstrucción furibundamente enérgica a la labor que presente el Gobierno a las Cortes.

La corrida de la Prensa

¡Ya está hecho el reclamo!

Ayer en Algeciras, Barrera y Domingo Ortega, en un desbordamiento de valor y arte, han obligado a desplazarse a Cádiz, a centenares de aficionados del Campo de Gibraltar, admirados de la maravillosa labor ejecutada con toros difíciles, por los más grandes toreros

La prensa, agradecida al público que en pasados años le distinguió con su favor, en justa correspondencia, han contratado a lo mejor. Los toros de Mora Figueroa son algo serio. Seis ejemplares magníficos que serán descajonados con tiempo suficiente para que la afición juzgue.

Pi Arsuaga abandona su escaño y se separa de la minoría federal

Abandono, pues, mi escaño del Congreso, interin mi minoría no vuelva a ocupar los suyos en el lugar destinado a la oposición, de los que en ningún momento debieron separarse".

Al conocerse los términos condensados en la precedente carta, se aseguraba por los comentaristas que muy en breve se planteará una situación grave y se desarrollarán acontecimientos trascendentes.

Gran Teatro Falla

El jueves 15 de junio, festividad del Santísimo Corpus Christi, DEBUT de la notable Compañía Cómica del Teatro Beatriz, de Madrid, que dirige el eminente actor

Juan Bonafé

A las siete de la tarde, reposición de

La venganza de Don Mendo

con todos los detalles: ballarina, decorado, etc., con que fué estrenada en Madrid por el señor Bonafé.

A las 10:30, ESTRENO de la comedia de Muñoz Seca,

El Refugio

(Formidable éxito de risa)

Precios: Butaca TRES pesetas
Paraiso SESENTA céntimos

Tostadero Andalucía

Cafés finos
Aceites y Bombones

Sagasta y Duque de Tetuán.—Teléfono, 1712

Del Municipio y sus Servicios

Dos nuevos ministros que son dos interrogaciones para Cádiz. El ministro de Marina y el de Instrucción Pública, los señores Company y Barnés, tienen ahora en sus manos la resolución de varios asuntos de excepcional interés para esta población, que fueron mirados con indiferencia, caso de los Ríos, y además con refinada crueldad, podríamos decir, caso Giral, por los titulares anteriores de esas dos carteras. La crisis y su resolución trae hombres nuevos a esos departamentos, y los gaditanos confiamos en que habrán de tener para nuestras aspiraciones legítimas más sensibilidad que tuvieron los antecesores. Veremos si la realidad futura corresponde a las esperanzas presentes.

Del señor Company aguarda Cádiz la solución del problema de las construcciones navales, la terminación de su fábrica de torpedos, el trabajo, en una palabra, para nuestros obreros navales; el cumplimiento de la palabra que en más de una ocasión el anterior ministro de Marina dió al Alcalde de Cádiz, para otorgarla luego, y que se determinó en construcciones para todas las factorías españolas menos para las nuestras. Del señor Barnés, prestigiosa personalidad, radical-socialista, vicepresidente de la Cámara, a quien tenemos el honor de conocer personalmente, y por ello podemos garantizar su cariño hacia Cádiz, también esperamos la solución de todas aquellas cuestiones que nuestro Municipio tiene hechas en el orden escolar—construcción de grupos, subvenciones de escuelas, aumento de éstas—, y además, que extraiga del cajón donde se encuentre aquella solicitud del Ayuntamiento de Cádiz, y aquellas numerosas peticiones de todos los organismos que en nuestra población significan algo, pidiendo la elevación de grado de nuestra Escuela de Comercio, para que al igual que se hizo, sin reparo alguno, para otras ciudades, más afortunadas, se lleve a cabo con nosotros, concediéndonos la Escuela de Altos estudios mercantiles. Omitiremos las razones en que Cádiz se apoya por ser de todos conocidas.

¿Nos traerá la crisis la solución de esos problemas? ¿Representará ella el pan para nuestros obreros navales? Si es así, bendita sea la crisis. Aguardamos a que los dos ministros citados, tomen posesión de sus cargos y empiecen a actuar, para saber cómo escuchan la voz de Cádiz, cuyo alcalde está dispuesto ya a reiterar todos los deseos de la población.

Comisión de Rentas y Exacciones

En virtud de acuerdo municipal, esta Comisión procede a enajenar las bicicletas intervenidas en años anteriores por falta de matrícula, las cuales han sido abandonadas por sus propietarios sin satisfacer las responsabilidades económicas a que se hallan afectas.

Las proposiciones, que habrán de referirse a la totalidad del material, se entregarán en la Oficina de la Administración en días y horas hábiles hasta el treinta del corriente; en la citada dependencia se informará acerca del particular expresado.

Serán de cuenta del adjudicatario los gastos de este anuncio y los de retirada del material.

Cádiz, 13 de junio de 1933.—El Presidente, Tomás Fabrellas.

Comisión de Rentas y Exacciones

Autorizada previamente por el Excmo. Ayuntamiento, esta Comisión ha de proceder a la enajenación de las sillas de enea que se utilizaban en los paseos públicos.

Las proposiciones, al alza de dos pesetas por cada silla útil, y libres en cuanto a la sdefectuosas, se presentarán en las oficinas de la Administración en días y horas hábiles hasta el treinta del actual, en la expresada dependencia podrán obtenerse los informes necesarios.

Serán de cuenta del adjudicatario los gastos del presente anuncio y los de retirada del material.

Cádiz, 13 de junio de 1933.—El Presidente, Tomás Fabrellas.

Bicicletas

Se concede última prórroga, que expirará el día treinta del corriente, para la obtención de la matrícula.

la del presente año, advirtiéndose a los interesados, que a partir del primero de julio próximo serán retiradas de la circulación todas las máquinas que carezcan de la correspondiente placa de 1933, y que para su rescate será indispensable el pago de las sanciones establecidas.

Cádiz, 13 de junio de 1933.—El Presidente, Tomás Fabrellas.

Matadero

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Un toro, 275 kilos; cuatro reses de lidia, 639; dos novillos, 539/6; tres uteros, 682/9; seis erales, 975; dos añojos, 333; dos terneras, 152/5; once cerdos, 794; cinco lanaras, 76; una cabría, 12.

Total, 4.479 kilos.

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'10 a 3'30 pesetas kilo.
Terneras, a 3'50.
Cerdos, de 2'50 a 2'70.
Lanaras y cabrias, de 2'50 a 2'75.
Cádiz, 12 junio 1933.

Mercado de la Libertad

Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Aceugas, manajo 0'05 y 0'10; ajos, manajo 0'10 y 0'25; apios, manajo, 0'10 y 0'25; calabazas, trozo 0'10; calabacines, una 0'05 y 0'10; cardillos, manajo 0'05 y 0'10; cebollas, manajo 0'05 y 0'10; coles, una 0'25 y 0'35; colinabos, manajo 0'05 y 0'15; ensaladas, una 0'05 y 0'10; habichuelas, kilo 0'25 a 0'60; limones, uno 0'05; lechugas, una 0'05 y 0'10; nabos, manajo 0'05 y 0'10; patatas, kilo 0'15 a 0'30; pepinos, uno 0'05 y 0'10; pimientos grandes, docena 0'60 y 1'00; pimientos chicos, docena 0'15 y 0'25; rábanos, manajo 0'10; tomates, kilo 0'40 y 0'80; zanahorias, manajo 0'05 y 0'10.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy:

Albérchigos, kilo 1'00 y 1'50; cerezas, kilo 0'40 y 1'80; ciruelas, kilo 0'80 y 2'00; damascos, 0'30 y 1'50; fresas, kilo 1'50 y 2'00; manzanas, 0'20 y 0'60; naranjas, una 0'05 y 0'10; peras, kilo 0'40 y 0'80; plátanos, kilo 0'50 y 1'20; brevas, kilo 0'15 y 0'40.

Compañía Trasmediterranea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1933, admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

Línea Cádiz-Canarias. SERVICIOS OFICIALES

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas: Lunes 12 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 15 de junio de 1933, vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 19 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 22 de junio de 1933, vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 26 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29 de junio de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los vapores "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores "ROMEU" y "ESCOLANO", hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

Línea Canarias, Cádiz, Barcelona

SERVICIO RAPIDO. Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 12 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 19 de junio de 1933, motonave VILLA DE MADRID.

Lunes 26 de junio de 1933, motonave CIUDAD DE SEVILLA.

Línea Cádiz, Larache, Cádiz. Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Línea Canarias-Cádiz-Norte. Saldrá de Cádiz el 17 de junio de 1933 el vapor ESCOLANO, para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Servicio quincenal para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona. Saldrá de Cádiz el 27 de mayo de 1933, el vapor "ISLA DE GRAN CANARIA".

Saldrá de Cádiz el 10 de junio de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.

Saldrá de Cádiz el 24 de junio de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA.

Línea Fernando Poo. Saldrá de Cádiz el 20 de junio de 1933 el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Freetwon, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de agosto de 1933.

Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA el 3 de julio de 1933, continuando para Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterranea, Delegación de Cádiz, Isaac Peral núm. 25 (bajo). TELEFONO NUM. 217.

SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

VILLAJOSYOSA (Alicante)

Efectos navales y depósito de ocos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

Del "Boletín Oficial"

DELEGACION MARITIMA DE LA PROVINCIA DE CADIZ

TROZO DE SAN FERNANDO

Juan Saucedo Cebada, de Antonio y Antonia; Chiclana, marinero, nació el 14 de noviembre.

Aurelio Peci Belizón, de don Miguel y doña María; de San Fernando; jornalero, nació el 15 de noviembre.

Eugenio Diaz Vega, de don Deming y doña Mercedes; de Melilla, dependiente, nació el 22 de noviembre.

Ramón Jardines Jaraña, de don Alberto y doña Ramona, de San Fernando, dependiente, nació el 22 de noviembre.

Fernando Vega Franzón, de Eduardo y Avelina; de San Fernando, estudiante, nació el 22 de noviembre.

Antonio Muñoz Priam, de don Manuel y doña Ana; de San Fernando, agricultor, nació el 23 de noviembre.

Francisco González Gómez, de Francisco y Francisca; de Chiclana, agricultor, nació el 25 de noviembre.

Francisco P. González Sánchez, de don Juan y doña Josefa; de San Fernando, estudiante, nació el 26 de noviembre.

José Llano González, de don Emilio y doña Bárbara; de Cabuérniga (Santander), dependiente, nació el 26 de noviembre.

Manuel Muriel Palacios, de don José y doña María; de San Fernando, jornalero, nació el 26 de noviembre.

José M. Rodaz Sánchez, de don José y doña Manuela; de San Fernando, jornalero, nació el 26 de noviembre.

Antonio Alba Celis, de Sebastián y Dolores; de Chiclana, comerciante, nació el 28 de noviembre.

Angel Aragón Ramírez, de Manuel y Manuela; de Chiclana, marinero, nació el 3 de diciembre.

José Molina Taje, de don Juan y doña Ana; de San Fernando, salinero, nació el 5 de diciembre.

Cayetano Valverde Barroso, de don José y doña Carmen; de San Fernando, salinero, nació el 5 de diciembre.

Antonio Guerrero Piñero, de Nicolás e Isabel; de Chiclana, hortelano, nació el 8 de diciembre.

José Felipe Conejero Catalán, de Dolores Conejero Catalán; de San Fernando, panadero, nació el 9 de diciembre.

Olegario Venero Rodríguez, de Josefa; de Cádiz, jornalero, nació el 17 de diciembre.

Salvador Pavón Ucero, de Manuel y Felipa; de San Fernando, jornalero, nació el 17 de diciembre.

Antonio Jurado Gallardo, de Manuel e Inés; de Chiclana, agricultor, nació el 20 de diciembre.

Francisco Pedroza Román, de Manuel y Francisca; de Chiclana, jornalero, nació el 21 de diciembre.

José Soto Guerra, de Francisco y Mercedes; de Vejer de la Frontera, dependiente, nació el 24 de diciembre.

Vicente Pupo Herrero, de don Antonio y doña Remedios; de San Fernando, panadero, nació el 26 de diciembre.

Antonio López González, de don Nicolás y doña Remedios; de San Fernando, nació el 26 de diciembre.

Juan Mellado Romero, de don Francisco y doña Encarnación; de San Fernando, barquero, nació el 29 de diciembre.

Juan Manuel Afino Jiménez, de don Juan y doña Carmen; de San Fernando, ajustador, nació el 31 de diciembre.

Enrique Martínez Soto, de don Antonio y doña Carmen; de Chiclana, hojalatero, nació el 31 de diciembre.

Luis Mondejar Duarte, de José y Antonia; de San Fernando, barbero, nació el 1 de enero.

Antonio Mellado Galán, de don Antonio y doña Teresa; de San Fernando, jornalero, nació el 2 de enero.

Antonio Abada Poley Cabrera, de Manuel y María; le Prado del Rey, agricultor, nació el 3 de enero.

Francisco Alonso Arellano, de don Antonio y doña Manuela; de San Fernando, salinero, nació el 3 de enero.

Juan José Barahona Cereceda, de don Juan y doña María; de San Fernando, velero, nació el 4 de enero.

Francisco José de Vargas González, de Juan Manuel y Rosario, de San Fernando, jornalero, nació el 4 de enero.

Enrique Cordones Busadeo, de don Enrique y doña Carmen; de San Fernando, jornalero, nació el 6 de enero.

Manuel Huerta Sánchez, de Fernando y Cristobalina; de San Fernando, jornalero, nació el 6 de enero.

Agustín Jiménez Galán, de don Antonio y doña Salvadora, de San Fernando, estudiante, nació el 10 de enero.

José M. Cabello Castillo, de María de la Paz Cabello Castillo; de Medina Sidonia, vecino de Chiclana, nació el 11 de enero.

Antonio Nodal Ariza, de don José y doña Remedios; de San Fernando, salinero, nació el 16 de enero.

Manuel Lagostena Izco, de don Manuel y doña Cecilia; de San Fernando, hortelano, nació el 17 de enero.

Jacinto Tinoco González, de don Manuel y doña Antonia; de San Fernando, jornalero, nació el 17 de enero.

Francisco Aragón Forero, de Manuel y Cristobalina; de Chiclana, panadero, nació el 20 de enero.

Manuel López Gutiérrez, de don Antonio y doña Carmen; de San Fernando, jornalero, nació el 21 de enero.

José Luis Ayala Fraga, de don Francisco y doña Manuela; de San Fernando, ajustador, nació el 21 de enero.

Juan Ruiz Fornet, de don José y doña Concepción; de San Fernando, barbero, nació el 24 de enero.

Manuel Jiménez Vigo, de don José y doña Carmen; de San Fernando, mecánico, nació el 3 de febrero.

Juan Jaén Vigo, de don Juan y doña Dolores; de San Fernando, carpintero, nació el 10 de febrero.

Luis Gonzaga Rolando Lanceta, de don Luis y doña M. de los Dolores; de San Fernando, jornalero, nació el 11 de febrero.

Don Pablo de Diego García, de don Pablo y doña Josefa; de San Fernando, estudiante, nació el 11 de febrero.

Manuel Lebrero Castañeda, de don Salvador y doña Mercedes; de San Fernando, estudiante, nació el 11 de febrero.

Pedro Fornell Cabeza de Vaca, de Diego y Carmen; de Chiclana, marinero, nació el 14 de febrero.

José Parazuelo Pérez, de don Antonio y doña Luisa; de San Fernando, hortelano, nació el 15 de febrero.

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 13 de junio de 1933 ESPAÑA

SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—De 22 a 24: Lectura de las noticias de última hora. Parte del Servicio Meteorológico de la Diputación de Guipúzcoa. Estado del tiempo en España y en Europa. Previsión del tiempo en el mar y en las rutas aéreas. Concierto sinfónico: "La Arlesiana", (suite), Bizet; Preludio, Adagietto, Minuetto, Carillon; Dance provençale: "Traveruras de Till Eulenspiegel" (poema sinfónico), Ricardo Strauss; "Los preludios" (poema sinfónico), Liszt. Música de baile. Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 m., 1 1/1 kw.).—Tarde. 18: Apertura de la Estación. Programa variado de discos.—19: Cierre de la Estación.—21: Apertura de la Estación.—Noche. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera del maestro Puccini "La Bohème" (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias de la prensa (servicio directo de la Unión Radio Valencia).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 19: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de la Bolsa. Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. "Efemérides del día". Curso de divulgaciones. Montañesas organizadas por S. E. P. Peñalara. "Geología, flora y fauna de los tiempos Secundario y Terciario", por don José Royo Gómez, jefe de Paleontología del Museo de Ciencias Naturales.—"Programa del oyente". (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes).—19:30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación de Programa del oyente.—20:15: Noticias. Servicio directo de la Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de la Unión Radio.—20:30: Fin de la emisión.—Noche:

operación de valiosos elementos artísticos.—22: Radioteatro lírico de EAJ 1. E drama lírico de costumbres populares, en tres actos, dividido en once cuadros, letra de Carlos Arniches y música del maestro R. Chapi, titulado "La cara le Dios". Cuadro de compañía de la Estación. Coros y orquesta aumentada.—23: Noticias de la Prensa. Continuación de la zarzuela.—24: Fin de la emisión.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche. De 9 a 11: Noticias de prensa, cotizaciones de la Bolsa y mercados. Boletín meteorológico. Selección de la ópera de Gounod, "Fausto". Cantantes, coros, gran orquesta. Cierre de la Estación.

Día 14.—De 8'30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (348'3 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19:30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas. Sesión dedicada a la familia del navegante. Actuación ante el micrófono de los familiares de los tripulantes que se encuentran en alta mar. Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.—21:05: Emisión "Risler", de Periferia Parera, con la co-

22: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20'30.) Recital poético-musical por el actor Rafael Nieto, acompañado a la guitarra por Pedro Falsano.—22'30: Transmisión desde un teatro de Madrid.—23'45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Continuación de la transmisión.—0'30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO BUDAPEST.—545 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—21: Periódico hablado, y concierto por una orquesta zingara.—22'15: Música de baile por la orquesta Jazz Lantos. Cierre de la Estación.

VIENA.—580 kc. (517'2 metros, 15 kw.).—A las 19: Señales horarias. Previsiones meteorológicas. Servicio meteorológico alpino. Programa para mañana.

—20'40: Noticias de la tarde. Repetición de las previsiones meteorológicas, y comunicados. Cierre de la Estación.

BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—19'45: Charla.—30: Concierto por la orquesta sinfónica.—20'45: Concierto por la orquesta sinfónica de la I. N. R.—21'10: Discos pedidos por los oyentes.—21'55: "Christus vincit", Liszt. Cierre de la Estación.

PRAGA.—614 kc. (488'6 metros, 120 kw.).—A las 19'40: Composiciones rusas.—20: Primeras señales horarias.—21: Segundas señales horarias. Últimas informaciones de la oficina de Prensa. Crónica del día. Noticias deportivas.—21'15: Danzas populares checas.—22: Cierre de la Estación.

MANCHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 20'30: Charla sobre flori-

cultura.—20'50: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.

LANGENBERG (Alemania).—635 kc.—(472'4 metros, 60 kw.).—A las 19: Información mensual de política internacional.—19 y 35: Primeras noticias de la tarde.—19'30: Concierto por la orquesta de la Estación.—20'20: Concierto vocal e instrumental.—21 y 05: Conferencia de la semana nórdica.—21'15: Últimas noticias. Información de la vida intelectual.—Noticias deportivas. Cierre de la Estación.

RABAT (Marruecos).—721 kc. (416 m., 5 kw.).—19: Concierto.—21: Discos. Cierre de la Estación.

LONDRES REGIONAL (Inglaterra).—843 kc. (356 metros, 50 kw.).—A las 19'30: Concierto de música ligera.—20'30: "Donde hallar el pasado", conferencia.—20'50: Recital de violín.—21'15: Noticias varias.—21'30: Música de baile.—23: Cierre de la Estación.

MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 m., 50 kw.).—19: Comunicados eventuales. Periódico hablado. Información deportiva. Boletín meteorológico.—19'15: Música pedida por los radioyentes.—19'30: "La orquesta de Chicago", opereta en tres actos de Kalman. En los intermedios: Charla. Noticiero de variedades. Después de la opereta: Periódico hablado. Cierre de la Estación.

LONDRES NACIONAL (Inglaterra).—1.147 kc. (261'6 m., 50 kw.).—A las 20: Noticias varias.—20'05: "Con música por...". (Programa musical escrito expresamente para la radio.) Programa de Daventry National.—21: Canciones de las provincias españolas.—21'30: Programa de Daventry National.—22: Emisión de televisión por el procedimiento Baird.—22'40: Cierre de la Estación.

(Tomados de la revista "Ondas").